

EL AVISADOR NUMANTINO

LXII 2.ª época.—Número 5.990.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 27 de junio de 1942

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58 Precio 25 céntis

Las Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios

SORIA o La típica Saca Viernes de Toros

El que sabe conmoverte, por el que las fibras todas de mi alma se estremecen; nombre que me trae al corazón al recuerdo de los tesoros de riqueza y de virtud.

Yo te venero como perla sagrada de la Ribera del Duero, porque en tu seno se culla el alma castellana que es la esencia de España; y en tu seno se culla el alma de la Madre de Dios, que es la esencia de la vida.

A pesar de que algún autor mendiga tu pobreza y el carácter humilde de tus habitantes, yo te admiro porque puedes figurar dignamente en el concierto general de las provincias de España sin desmerecer de ninguna, por tus monumentos y tus artes, por tu naturaleza e historia, por tus recuerdos, sucesos históricos y dramáticos, ruinas, monumentos, antigüedades romanas, leyendas populares, trajes, usos y costumbres que sabes sostener con ese orgullo que es reciedumbre espiritual que te enaltece y sublima.

Veinte otro año San Juan, otro año grande para ti, hermosa Ciudad. Fiestas de fiesta, pones júbilo en el semblante y abres un paréntesis de júbilo y preocupaciones para rendir el homenaje de estos días destinados a honrarlo y exaltar aquellos costumbres, aquellas fiestas llenas de tipismo sincero y leal. Llegará Domingo de Calderas, encuentro en el Collado; las Cuadrillas, en la noche harán las ofrendas, misa solemne. Valonsadero habrá facilitado la carne para la caridad que recuerda a las primitivas ágapas cristianas; por tus hermosos jardines se abrirán esas bellísimas sorianas que se abren en hermosura con los pétalos de las flores y entretejen en las palmas naturales sublime música que traduce en endechas de amor.

En estos tiempos de dura batalla

entre restricciones y escaseces que imponen austeridad en las maneras, pero tus dignísimas Autoridades, las Cuadrillas, saben dar de lado en esta día estas preocupaciones presentes y con su esfuerzo, su sacrificio y su amor a ti, Soria venerada, quieren conservar la tradición, cordial muestra de adhesión a esos fervores que tanto nos dicen de la devoción nacional; que afanosos han trabajado para la paz que nos trajeron el genio del Caudillo y el heroico sacrificio de la mejor juventud de España y con rostro risueño y confiado, acogen a los visitantes para mostrarles el fruto del esfuerzo, fruto de engrandecimiento obtenido con trabajo empeñado, victoria en fin del labor de todos en las lides de la paz.

Te venero y admiro por tu floreciente comercio, por tus modernas industrias, por tu espíritu religioso incomparable que a diario pregonas tu patrón San Saturno, Santa María Madre de Dios para quien son todos tus cuidados y a quien entregas amorosa el bendito relicario de tus purísimos pensamientos; porque fuiste morada y patria de príncipes, caballeros y señores y te llaman madre artifices y poetas que te enaltecen con sus obras; porque en todo momento y especialmente al llegar los días de tus fiestas, esas fiestas que celebras en honor de los Santos que veneras, autoridades, cuadrillas, cofradías, se unen más fuertemente para enaltecer, son como almas bohemias, espíritus iluminados por una luz multicolor que ilumina todas las vidas encendiendo en cada una el rayo de luz de una ilusión, hace que nazca en el fondo de cada espíritu un amor, una esperanza, un deseo de engrandecimiento, de superación para elevarse y al reflejo de los más vehementes anhelos, trocar en flores de juventud y de alegría, todos los sinsabores y tristezas. Amor por Soria, Amor por España, amor omnipotente que a su paso perfuma las sendas florecidas del Ideal que nos guía a todos los españoles y en cada flor, brotarán palpitaciones de vida para laborar con tesón, con trabajo, con ansias de mejoramiento que ofrecen al visitante, como tus habitantes siempre generosos, nos ofrecen su corazón hospitalario a los que rinde filial homenaje.

Joaquín Melendo.

Aun cuando durante casi toda la noche del miércoles al jueves permaneció lloviendo con bastante intensidad, existiendo el temor de que si continuaba el temporal tendría que aplazarse el típico festejo, pudo celebrarse éste felizmente ya que sobre las diez de la mañana quedó el cielo despejado luciendo el sol con todo su esplendor, convidando a los entusiastas sorianos a acudir al monte de Valonsadero.

A la hora indicada, después del disparo de bombas, la Corporación municipal con las autoridades e invitados, precedidos de la Banda Municipal, salieron de la Plaza del General Franco cruzando por las calles del General Mola y Marqués del Vadiño para dirigirse al monte de Valonsadero.

Siguiendo a la caravana de coches oficiales, también marcharon al monte numerosos vehículos de todas clases, así como bastantes cabalistas.

Para dar mayor realce y animación al tradicional número de "La Saca" el presente año se dispuso que acudiera también al monte de Valonsadero la aplaudida Banda Municipal, que dirige el profesor don Francisco García.

Siguiendo la tradicional costumbre, los toros correspondientes a las Cuadrillas fueron llevados al paraje señalado de antemano en la "Vega de San Millán". Asimismo los cabaleros y jinetes encargados de conducir al indicado punto las vaquillas que se emplean para la conducción a los corrales de la Plaza del ganado que ha de ser lidiado el siguiente día.

Algunos jinetes fueron puestos en aprieto al correr los toros en el monte, resultando herido de importancia un caballo.

Durante toda la mañana se organizaron animados bailes en la pradera del monte amezados por la Banda Municipal y entusiastas dulzaineros de Soria. Momentos después de la una, los excursionistas se dispusieron a almorzar, según ordenan los consabidos usos y costumbres. Terminada la comida, con la tradicional emoción y carácter típico de las fiestas, se procedió a formar el cuadro de singular belleza, conocido por "La herradura", que consiste en el cerco de las reses, dejando como única salida la parte en dirección a Soria.

Dada la orden de partida por las autoridades, los toros inician la marcha, mientras los carruajes caminan lentamente, para salir a la carretera y situarse en el "Alto de la Verguilla" a fin de presenciar el cruce del ganado. Este momento resulta uno de los más bellos y emocionantes de nuestras originales fiestas.

A las tres de la tarde, el disparo de bombas anunció la llegada de los excursionistas a la ciudad. Momentos después comenzó el brillante desfile

de carruajes por las calles céntricas de la población. Terminado el cruce de carruajes, los cabalistas, montando briosos corceles adornados típicamente, algunos de ellos llevando a la grupa bellas sorianas, varias de ellas luciendo trajes regionales, desfilaron al galope por las mismas vías, entre los aplausos entusiastas de una enorme muchedumbre que ocupaba las aceras y balcones de las calles del Marqués del Vadiño y General Mola. Igualmente millares de personas ocupaban la Plaza del Marqués del Vadiño, el Paseo del General Yagüe y la Alameda de Cervantes en las cercanías de la carretera de Valladolid.

En el festival, que resultó extraordinariamente animado, no se registraron incidentes.

LA NOVILLADA

A las seis de la tarde, con lleno completo, tuvo lugar la popular novillada en sustitución de la antigua "Prueba de los Toros".

Presidió el divertido festival el Concejal del Ayuntamiento don Jesús Borque Guillén. Numerosísimos admiradores del arte de Manolete tuvieron ocasión de demostrar sus facultades, registrándose muchos revolcones y el deterioro de prendas de vestir, singularmente pantalones.

Resultó un número admirable para los sastres.

DESENCAJONAMIENTO

A las ocho y media, se llevó a cabo el desencajonamiento de los seis toros que han de ser lidiados el día 28, Domingo de Calderas y que pertenecen a la acreditada ganadería de don Ignacio Sánchez y Sánchez, de Calzadilla (Salamanca).

Los novillos tienen arobas y una bonita lámina. Al público que presenció el desencajonamiento causó una grata impresión la buena presentación del ganado.

BAILES POPULARES

De ocho a diez de la tarde tuvo lugar en la Plaza del General Franco animadísimo baile popular amenizado por la Banda Municipal y altavoces de Nicolás Ruiz. Por la noche también se celebró en la misma Plaza baile público amenizado por los altavoces de referencia. Este baile fue organizado por el Jurado de la Cuadrilla de Santiago, don Nicolás Ciriano.

En las cercanías del Hotel Comercio, y organizado por el Jurado de San Juan, don Leoncio Brieve, tuvo lugar también animadísimo baile amenizado por altavoces.

Durante la tarde y la noche, se celebraron en el Casino de Numancia, con intervención de la "Orquesta Conga" de Zaragoza, animados bailes a los que concurrieron numerosísimas personas presentando el Casino brillante aspecto.

Al amanecer, los dulzaineros de las doce Cuadrillas recorrieron sus respectivos barrios tocando alegres diapas. Las calles céntricas de la ciudad van adquiriendo extraordinaria animación con la llegada de numerosos forasteros que, dando pruebas de resistencia, ocupan localidades en la Plaza con tres horas de anticipación.

Corrida de la mañana

La Plaza de Toros de Soria ofrece maravilloso aspecto e incomparable belleza. Las doce Cuadrillas, con sus respectivos Jurados, desfilan por el redondel con los dulzaineros, carteles, divisas y banderillas de lujo. Momentos después también desfila la Banda Municipal, siendo todos calorosamente aplaudidos.

Con un sol abrasador y un lleno como en la vida, botas, gaitas y tambor da comienzo la corrida.

Preside el concejal don Andrés Rodríguez, asesorado por el competente aficionado don Diego Navarro. Realizado el desfile de las cuadrillas, entre nutridos aplausos, aparece en el redondel el primero de la corrida matutina.

LA CRUZ-SAN PEDRO

Los dulzaineros de la Cuadrilla que preside don Severino Briongos, ejecutan un alegre pasodoble y los "cuatros" disparan varias bombas. El toro, llamado "Cocinero", está marcado con el número catorce, es berrendo en colorado, gordo, bien armado y bravo. Acude al capote de Joselito Miguelañez, que torea por verónicas, terminando con media y escuchando la primera ovación.

El novillo de La Cruz emociona a los de Duasñez, al torrear con gracia Joselito Miguelañez.

Casiano y Gitanillo torearán por faros y escuchan palmas.

Toma los rehiletes Joselito y al son de la música coloca un excelente par, ganando la cara gupamente. Ovación. Cierran el tercio los peones.

Ante la grata emoción de las sorianas Cuadrillas, Joselito Miguelañez coloca las banderillas.

El espada, que viste traje corinto y oro, ordena la retirada de la gente y sólo, en el centro de la plaza, realiza una gran faena de muleta, con pases de rodillas y molinetes. Entregando bien, deja media estocada que basta. Muchas palmas.

El diestro, que es de los finos, realizó una faena que entusiasmó a los vecinos de Soria y de Villabuena.

SANTA CATALINA

Es Jurado de esta Cuadrilla don Benito Jiménez, que adquirió el toro "Barquillero", señalado con el número 18, que es corniveleto, jabonero y luce el bicho una bella divisa con cintas de los colores nacionales y una manola.

Sale con muchos pases, pero pronto se agota. Sin nada de particular en el primer tercio, Moyita coloca medio par de las de lujo y un buen par "Baturrico". Fasa el bicho a la jurisdicción de Vicente García, "Gitanillo de Salamanca", que luce terro crema y oro. El diestro brinda al público y comienza la faena con varios pases incoloros y larga una contraria y otra delantera, doblando el novillo.

Al de Santa Catalina, que es un bonito novillo, lo despacha sin lucirse el famoso Gitanillo.

LA MAYOR

Preside la Cuadrilla don Julio Roper, que compró para la misma el toro "Mulato", que es negro, señalado con el número 78. Luce también al salir artística divisa.

Pepe Casiano, Miguelañez y Gitanillo intervienen en el primer tercio, que resultó animado y escuchan palmas.

Al toro de La Mayor torea Pepe Casiano, al que aplaude con ardor el noble pueblo sorianos.

La Banda Municipal interpreta la canción popular "Salta Isidoro", que es coreada por el respetable. En este momento de alegría Casiano clava un buen par, cerrando el tercio los peones. El torero, que viste corinto y blanco, sintiéndose cortés, brinda al vecindario. Comienza su faena con pases de trinchera y de pitón a pitón para hacerse con el toro que está descompuesto. Intercala unos rodillazos y propina una entera y contraria que acaba con el de Salamanca. Palmas.

SAN BLAS-EL ROSEL

Jurado voluntario de esta Cuadrilla don Matías Iglesias, fué su preocupación adquirir un toro bravo y lo consiguió, pues "Velero", que marcaba el número 150 y es lombardo, corniabierto y bien puesto de carnes dió pruebas de excepcional bravura. Esta cualidad la aprovechó Joselito Miguelañez para estirarse con los pies quietos en varias verónicas que remató con media magnífica. Muchas palmas. También Casiano y Gitanillo intervienen luciendo con el bravo animal.

Miguelañez, animado por la música, colocó un par de las de lujo, al cambio, y otros dos de poder a poder, siendo ovacionado. Joselito, cuyo entusiasmo va en aumento, se dirige hacia el palco de los Jurados y pronuncia ante don Matías un elocuente discurso, que escucha aquél atentamente. El espada, cumpliendo lo prometido en su histórica alocución, torea por naturales, molinetes y hasta por "manoletinas" y volcandose sobre el novillo larga una estocada, que aunque resulta algo contraria, acaba con el rumbo de "Velero". Ovación, oreja, rabo, espléndido regalo del Jurado en billetes y paseo en hombros de los entusiastas.

Con la espada se lució el simpático torero que un gran éxito alcanzó en la alta ciudad del Duero.

Viendo aquellas valentías del diestro en el redondel, quedó admirado Matías que es Jurado de El Rosel.

Y aunque el famoso Ingeniero tomó el cargo sin Jurada, dispuso que a aquel torero se le diera una "tajada".

SANTIAGO

Representa a esta Cuadrilla el comerciante don Nicolás Ciriano y como le gustan las cosas primorosas eligió un toro negro, listón, señalado con el número 4 y que necesariamente tenía que llamarse "Primoroso". El bicho es corniabierto y bravo.

Cuando sale al redondel el torero de Santiago baten palmas a granel los vecinos de Buitrago.

El primer tercio transcurre sin pena ni gloria y más tarde, los peones cumplen su misión con bastante acierto.

Gitanillo de Salamanca quiere lucirse con unos pases ayudados y en redondo, pero como sufre una caricia y el toro le deteriora la indumentaria, se desconfía y propina una serie de pinchazos y de intentos de descabello, que el tercio resulta más largo que la ruta de Birmania, por lo que la Presidencia le hace saber por medio del clarín que debe ponerse término a la contienda. Siguen los pinchazos hasta que el salamanquino opta por morirse. Música de aire.

SAN MIGUEL

El entusiasta Jurado don José María Hernández, teniendo en cuenta que se ha desvedado la pesca del cangrejo, eligió como toro a "Cangrejo", que respondiendo a su nombre, es berrendo en colorado, como los crustáceos de bar. Luce el número 9 y don José María ordena a sus auxiliares que disparen sonoras bombas.

Los mozos de la Cuadrilla con indescriptible afán, cantan con los dulzaineros el célebre "Tranlarán".

Tanto Casiano como Miguelañez rivalizan en el primer tercio y escuchan palmas del respetable. El primer diestro, a los acordes de la Banda, deja medio par saliendo del paso con alguna fatiga por lo que ordena a sus subordinados que completan la suerte y lo hacen con dos buenos pares.

La Banda Municipal interpreta la "Jota de las palmas" que el público corea como de costumbre.

Pepe Casiano, que quiere complacer a los sorianos, cita al toro en tablas dando dos pases enormemente cerrados en ellas. Continúa con algunos ayudados y, jugándose el tipo, larga una estocada de la que rueda "Cangrejo" sin puntilla. Ovación, oreja y rabo.

Joselito Miguelañez y Pepe Casiano son sacados en hombros de la plaza, entre una delirante ovación.

(Continúa en la página cuarta).

COMENTARIOS

EL PESCADO

Uno de los artículos que merecen la acción del Gobierno el máximo interés es el pescado. En efecto, el pescado fresco, puede compensar la falta de otros productos. Estadísticas demuestran que Madrid consume hoy el doble del pescado que consumía antes. Análoga observación se puede hacer del resto de España. Por eso las tasas del pescado se han establecido en forma de topes de tal modo que si el pescado llega al puerto al tope de la tasa señalada para el consumo en fresco, no se puede dar venta ni a la industria de salazones en el mercado para la compra; si el precio de subasta es todavía más bajo, entra en el ciclo la industria conservera para adquirir su primera materia de pescado. Pues bien, a estas normas se ajusta la disposición publicada en el "B. O." del 15 de mayo estableciendo con vista de ellos precios justos de remuneración para la industria de salazones en forma que, atendidas las circunstancias del mercado se obtenga una justa retribución.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Los ladrillos y las tejas venían produciéndose también en España con condiciones antieconómicas, en virtud de las anormales circunstancias. Los precios señalados no respondían ya, a la realidad. Era necesario el reajuste. La junta superior de precios ha abordado el problema estudiando las características de cada región productora ya que, por ejemplo Andalucía tiene que producir más caro porque su mano de obra rinde menos, y tiene más dificultades para la obtención de carbón. En su vista se han señalado precios ajustados a estas realidades y aumentados convenientemente para que se obtenga una adecuada remuneración. Con lo cual se pone una vez más de manifiesto que la labor de la Junta Superior de precios no es el abaratamiento a toda costa, de lo que no puede abaratar, sino ajustar la producción a la realidad dando a cada uno lo que es suyo y evitando los abusos.

CONSERVAS VEGETALES

La disposición publicada el 15 de mayo a este respecto, tiene como base el problema de la falta de envases de latón. El estaño procedente de Alemania se encuentra hoy en imposibilidad de ser importado en cantidades suficientes para el consumo nacional.

Había ya antes el caso de las conservas vegetales, frutas, etc., en envases de vidrio. Todos sabemos que se vendían a precios elevadísimos que no tenían más justificación que el lujo. Ahora, en vista de la falta de envases de hojalata se ve el sustitutivo de vidrio o barro y por ello ha intervenido la Junta Superior, estudiando los nuevos precios y señalando aparte del del envase que conviene muy bien que lo sepa el público, está obligado el comerciante a cargarlo por separado y al venderlo al detall, queda obligado a devolver al consumidor el 80 por 100 del precio de este envase al ser devuelto el vacío. El 20 por 100 restante queda en compensación de roturas, extravíos, etc.

¡HABILITADOS!, ¡PAGADORES!

Del 10 al 20 de junio deberás presentar en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares dos ejemplares de las nóminas de Subsidios correspondientes al mismo mes. Así los funcionarios públicos podrán recibir el Subsidio a 1.º de julio.

Fuerzas del Eje ocupan Capuzzo, Sollum, Halfaya y Sidi el Barrani

Barcos hundidos por submarinos italianos

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Rota la resistencia de las unidades que componen los restos del octavo ejército británico en la frontera libio-egipcia, y conquistados. Fuente Capuzzo, Sollum y Halfaya, las fuerzas del Eje han continuado la persecución del enemigo, que se retira hacia el Este. Sidi el Barrani ha sido ocupado también y la región rebasada.

Escuadrillas de aviones han bombardeado las instalaciones militares de Marsa Matrúk. Tres aparatos británicos fueron derribados por los cazas alemanes.

Las incursiones aéreas contra Ben-

gasi han ocasionado algunos daños y heridos. Un aparato inglés fué derribado por la D. C. A.

Se han efectuado de nuevo bombardeos contra los aeródromos de Lucca y Micaba, en los que se han causado grandes incendios. Tres de nuestros aviones no han regresado.

En el Mediterráneo oriental nuestras formaciones aéreas atacaron a un convoy y causaron daños en un vapor, a pesar de la viva reacción de los buques de escolta. En el Atlántico, uno de nuestros submarinos, a las órdenes del capitán de corbeta Luigi Longanesi Cattani, ha hundido un barco armado, de 8.000 toneladas y una motonave de 5.500. Otro submarino mandado por el teniente de navío Gianfranco Gazzana hundió un vapor de 6.000 toneladas".

Lo que son las Fiestas

Composición poética publicada en la revista "Fiestas de Soria", el año 1935.

Ya las fiestas se aproximan de esta ciudad castellana; ya comienza la jarana y ya las gentes se animan; el jurado ya se afana, y al son de la chirimía dando suelta a la alegría grande, chico, viejo y mozo bailan con tal alborozo que encuentran muy corto el día.

Ya se prepara la jaca con trenzados y caireles, o el tronco con cascabeles que ha de lucirse en la Saca; se alquila la mula flaca, caballos o burros laxos que, aunque de cebada escasos, correrán como valientes, y, aunque se queden sin dientes, deben botar cual Pegasos.

Se arreglan buenas meriendas que han de agotarse en el monte contemplando el horizonte, la animación de las tiendas, los colores de las prendas chillones y abigarrados, gritos ensordecedores, cánticos atronadores que llenan desesperados el aire con sus clamores.

Será a la tarde la prueba, cogidas y revoltoneas, abundancia de chichones al que a torear se atreve queriendo demostrar lleva sangre torera en las venas, quiere lucir sus faenas; pero al entrar en la suerte teme encontrarse la muerte y no quiere dar escenas.

Viernes; gente de coleta presumiendo de valor, en vez de causar pavor venozles tomar soleta, y tirando la muleta para correr más ligeros, temiendo a los bichos fieros, que, yendo siempre a su alcance, puede ocurrirles el trance de que los dejen en cueros.

El sábado, entusiasmados por las calles y plazuelas chicos, jóvenes y abuelas corren cual desesperados, corren ser volteados por los bichos, que, rendidos, no acometen, sino huidos desean que en paz les dejen, y al ver que no les protegen, dan lastimeros mugidos.

El Domingo, de Calderas, por acabarse la fiesta, ya soplando a gran orquesta, ya comiendo como fieras, bailan luego allá en las eras, Alameda hoy de Cervantes (Lo que fué Dehesa antes) y que se le dió aquel nombre para honrar de ese gran hombre los hechos glorificantes.

Ya terminaron las fiestas; cesan de oírse las murgas, toca su turno a las purgas que evitan causas fustigadas a las gentes ya indisputadas por causa del cardenillo. Se acabó ya el organillo y el ruido ensordecedor de la gaita y el tambor con su continuo estruendo.

M. Alonso Rubio.

Vicisitudes de un Jurado



1.—La toma de posesión. 2.—Preparando la compra. 3.—Elección de gaitero. 4.—Preparando la Caldera. 5.—La liquidación.

FUNCIONARIO, EMPLEADO, TRABAJADOR: Si quieres acoger a los beneficios de familias numerosas que el Estado Nacional-Sindicalista ha promulgado en tu favor, acude a la OBRA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL que gestionará gratuitamente el expediente oportuno.

(Ministerio de Cultura 2005)

Plan para dotar de caminos a todos los pueblos de la provincia

Por creerlo de extraordinario interés para la provincia, publicamos la relación de caminos vecinales que constituyen el Plan de la Excelentísima Diputación provincial para dotar de caminos a todos los pueblos de la provincia.

Jugamos de extraordinaria importancia y acierto el proyecto. A partir del día 25 y durante quince días naturales, tanto las Corporaciones locales como los particulares interesados, pueden alegar lo que estimen conveniente a su derecho, bien sea pidiendo la inclusión, bien sea solicitando la modificación o exclusión de cualquier camino.

RELACION DE CAMINOS VECINALES QUE CONSTITUYEN EL PLAN QUE SE PROPONE

Duñez a Cebrejas del Campo, pasando por Carazuelo y Candillera; de Soria a Berlanga de Duero, pasando por Quintana Redonda, Ocenilla, Laseca, Osona, Fuentepinilla, Valderrueda y Andaluz a Berlanga, con puente económico sobre el río Duero. De Cuevas de Soria a Quintana Redonda. Del camino anterior a Izana. De La Barbola a La Seca por Ventosa de Fuentepinilla. De Valderrueda a Valderruedilla. De Centenera de Andaluz, a la carretera de Molinos a Almazán. De Santa María del Prado a Matamala. Matute a la carretera de Molinos a Almazán. Cubo de la Solana a Almazán, con puente económico sobre el río Duero. Alparache a Bliccos, por Nomparedes. Miranda de Duero a Tejado por Ituro Zamajón y Villanueva de Zamajón, con puente económico sobre el río Duero. De Cubo de la Solana a Almazán. De Valcorba a Paredesroyas por Alconaba y Aldeafuente.

San Juan a Carrascosa de la Sierra, por Castillón de la Sierra. Valtajeros a Valdegrado, por Fuentes de Magaña. Carrascosa de la Sierra a Valderrueda por Valtajeros, Torretranco, Las Fuesas y Castillejo de San Pedro. Valderrueda a Valdegrado. Cerbón a la carretera de Magaña a San Pedro Manrique. Matajón a la carretera de Magaña a San Pedro Manrique. Cigudosa a Castilruiz. Cigudosa a Navajún (Logroño). De El Collado a San Pedro Manrique, por Navabellida. De San Pedro Manrique a Cornago (Logroño) por Vea, Peñascurna y Villarijo. Fuentebella al camino anterior, por Acirjos. Buimanco al mismo. Valderomo al mismo. Armejón al mismo. Ventosa de San Pedro a la carretera de Huérteles. Fuentes de San Pedro a la carretera de Huérteles. Valderrueda a San Pedro Manrique, por Sargado. De la carretera de Soria a Calahorra, a los Llanos de Chavaler, por Fuentecantón.

De la carretera de Soria a Zarranzano, por Ayllón, Fuentelsaz y Portelrubio. Portelrubio a los Llanos. Chavaler a los Llanos. Segoviella a Zarranzano, por Cubo de la Sierra. Fuentefresno a Ausejo. Puerto de Campos a Santa Cruz de Yanguas por Los Campos, Las Aldehuelas, Valloria, Vizmanos, Verguizas y Villartoso. Ledrado al camino anterior. Bretón a Villar del Río. Valderrueda al camino anterior. La Vega a la carretera de Yanguas por Leña. Santa Cruz de Yanguas a Puerto de Piqueras. Arguijo a la carretera de Soria a Logroño. Rebollar a la carretera de Zarranzano a Molinos de Duero. San Andrés a Rebollar, por Estepa de Tera. Hinojosa de la Sierra al puente de Garray por Santervás y Dombellas.

Canredondo al camino anterior. Tardesillas al mismo. Pedrajas, al camino vecinal de El Royo. Del camino de El Royo a Vilviestre, por Oteruelos. De Vilviestre de los Nobos a El Royo, con puente económico sobre el río Duero. Miño de San Esteban a Fuentecambón. Cenego a la carretera de San Esteban al confluente con Segoviella por Fuentecambón. Cuevas de Ayllón a la carretera de San Esteban por Ligos y Torraño. Liceras a la provincia de Segovia, por Noviales. Pedro a Noviales, por Rebollosa. Baraona a Ayllón por Marazovel, Rello, La Riba de Escalote, Arenillas, Lumias, To-

treviceinte, Tarancueña, Cañicera, Valderromán, Carrascosa de Arriba, Torresuso, Montejo de Liceras, Liceras y Cuevas de Ayllón.

Torrecocha de Ayllón a Torraño. Olmillos al camino vecinal de Liceras. De Carrascosa de Abajo a Manzanares por Hor de Abajo y Carrascosa de Arriba. Hor de Arriba al anterior. De Cañicera a Losana por Rebollosa de los Escuderos.

De Retortillo a Manzanares por Castro, Valvellido, Losana y Peralejo de los Escuderos. De Peralejo de los Escuderos a Campisabalos (Guadalajara). De Manzanares a Pedro por Sotillo de Caracena. Fresno de Caracena a Morcuera por Quintanas Rubias de Arriba y de Abajo. Ines a Navapalos. Carrascosa de Abajo a Valvellido por Caracena y Tarancueña. La Perera a Nograles. Madruédano a Sauguillo de Paredes por Modamio. Berlanga de Duero a Sauguillo de Paredes por Paones, Brias y Abano.

Paones a Arenillas por Cebrejas. Abano a Lumias, por Alaló. Recuerda a la estación de Berlanga por Morales y Aguilera. Caltojar a Taroda por Bordecorex, Fuentegemes, Villayasas, Jodra de Cardos, Ontalvilla de Almazán y Adradas.

Fuentepuerto a la carretera de Burgo de Osma a Ariza. Rebollo a la estación del ferrocarril. Bordecorex a Barca. Lodares del Monte a la carretera de Taracena a Francia. Covarrubias a la carretera de Francia por Almantiga. De Ontalvilla de Almazán a Centenera del Campo por Torremediana. Del empalme del camino vecinal de Soliedra al empalme del camino vecinal de Coscurita por Nequillas. Del empalme del camino vecinal de Centenera del Campo a Coscurita. Frechilla del Campo a la carretera de Almazán a Medinaceli. Bordejé a la misma carretera. Sauguillo del Campo a la misma carretera. Radona a su estación. Mezquitillas a la carretera de Yelo a Baraona. Torrejilla del Ducado (Guadalajara) a Yelo, por Conquezueta. Ventosa del Ducado a la Estación de Miño, por Miño. Ambrona a Miño. Las Casas a la carretera de Soria a Logroño. La Verguilla al puente de Cantos. Ocenilla a la carretera. Herrerros a la Estación del ferrocarril. Cebrejas del Pinar a la carretera. Covalada al camino vecinal de Navaleón a Canicosa. Osma a la

(Continúa en la página tercera)

La defensa contra el comunismo

Ya no son sólo los pueblos de Europa los que se preocupan del peligro comunista, tratando de oponerse con las armas a la expansión a que aspira el marxismo con todas las naciones que forman el viejo continente europeo. Otro país, casi completamente alejado de toda influencia rusa, ha decretado medidas precautorias, fiscalizando la acción social y económica de todos los extranjeros y comprobando los movimientos de sus fondos y actividades financieras, en orden a cualquier asunto que éstos desarrollen. Este país es la Argentina. Parecerá a primera vista extraño que teniendo, como tiene, el Atlántico por medio, trate de afianzar su personalidad política, para que ésta no sea desvirtuada por propagandas perjudiciales a la salud pública. No hay que olvidar que la Argentina ha sido siempre, y en parte lo continúa siendo, un país inmigratorio, que ha buscado la densidad de su población sin mirar quiénes la habían de formar, a causa del ansia, plenamente justificada del laboreo de sus campos y del ensanchamiento de sus ciudades.

Pero ha llegado un momento en que el mundo no ha tenido otro remedio que reaccionar, preocupándose de que la vida política no sea alterada en las bases constitutivas que representa un Estado. Lo que aquí ha debido hacer todas las naciones europeas, y antes que nadie lo hicieron Italia y Alemania, colocándose frente a las teorías marxistas que destruyaban todo el sentido de la civilización tradicional, la Argentina —al fin española—, trata de colocarse en situación de que los elementos que propugnan el orden antes que nada, no sean rebasados, ni puedan tener dentro de los límites del ámbito nacional, encuentros dramáticos que den al traste con todo el sentido económico y con toda la fuerza social que hoy posee como un país en pleno dominio de su soberanía.

Con lo hecho, la Argentina da una lección que deba ser aprovechada por los Estados Unidos. Roosevelt y los hombres que gobiernan en Washington, no se han preocupado lo más mínimo de colocar al país a cubierto de toda esa fuerza que en las democracias va tomando el marxismo. Es lamentable que una nación tan grande como es Norteamérica tenga que recibir lecciones de otro país, que aunque grande también en importancia, no alcanza a ser lo que hoy ante el mundo son los EE. UU. En la defensa contra el comunismo debían entrar todos los Estados Mundiales que tienen un verdadero sentido de la responsabilidad, y en los cuales sus hombres dirigentes vivieran plenamente los mandatos de una limpia conciencia. Bien es sabido que el comunismo sólo busca subvertir todos los valores espirituales. Los hombres que los sienten en plenitud no tienen otro remedio que oponerse a estos nefastos designios. En esa cruzada, iniciada tan victoriosamente por Alemania, están unidas todas las naciones que tienen un pasado glorioso y buscan en sus valores tradicionales la emergencia de una nueva vida más tranquila.

Carlos de CANTILLANA.

NO HAGA NINGUN COMENTARIO, PRUEBE EL COGNAC CENTENARIO

LA CONQUISTA DE TOBRUK

El botín es tan enorme que todavía no ha podido clasificarse

Berlin.—Acercándose a la conquista de Tobruk, el Alto Mando alemán, facilita los siguientes detalles: "La conquista de la ciudad y del puerto de Tobruk fué realizada tan rápidamente que los ingleses no pudieron huir por el mar. Algunos barcos que preparados apresuradamente intentaron salir a alta mar fueron hundidos por la artillería emplazada rápidamente y por unidades de la aviación, después que barcos de la Marina de guerra cerraron la salida del puerto. Esta colaboración eficaz de las tres armas tuvo como resultado el logro de un triunfo fulminante.

La batalla de Sebastopol

Tropas germano-rumanas conquistan dos mil fortines y retiran cinco mil minas

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado alemán:

"En la parte Norte de la fortaleza de Sebastopol han sido exterminados los restos de las fuerzas enemigas que resistían aún en la punta del istmo situado al Norte de la bahía de Severnaya. En el sector oriental de la fortaleza, las tropas alemanas y rumanas han progresado a través de un terreno difícil y sin caminos, compuesto de bosques y han roto las posiciones enemigas sólidamente establecidas y tenazmente defendidas. Han sido conquistadas otras instalaciones fortificadas en el mismo sector. La aviación alemana ha dirigido ataques concentrados contra las posiciones de campaña y emplazamientos de artillería enemiga.

Las pérdidas del adversario en la batalla de Sebastopol, se elevan, desde el 7 al 22 de junio, a 11.000 prisioneros y 158 cañones. En el curso de encarnizados combates y luchas cuerpo a cuerpo, hemos conquistado 2.014 fortines de cemento armado y han sido retiradas 65.254 minas.

En el sector central del frente Este, prosiguen en la retaguardia las acciones de limpieza contra las bandas bolcheviques.

En el frente de Volchov, ha sido estrechado el cerco que encierra a los grupos de fuerzas adversarias, a pesar de las dificultades del terreno y de la tenaz resistencia del enemigo. Han fracasado nuevos intentos de salida de las fuerzas bolcheviques.

En el golfo de Finlandia, los bombarderos ligeros han hundido una lancha rápida soviética. Once aviones enemigos han sido derribados por

los cazas alemanes en Murmansk. En Africa del Norte, el número de prisioneros hechos en la fortaleza de Tobruk, se eleva a 35.000.

Combates locales en la frontera egipcia. En Malta, el bombardeo de bases aéreas ha continuado en la noche última con buenos resultados.

En la costa del mar del Norte, ha sido derribado un avión inglés de bombardeo.

En ataque de los bombarderos británicos contra la región costera de Francia y Bélgica, el enemigo ha perdido, durante la jornada y la noche, nueve aparatos.

El primer teniente Schoerdt ha logrado su 19 y 20 victorias nocturnas aéreas.

El marinero Ludwig, se ha distinguido especialmente, a bordo de un dragaminas, en un combate contra cañoneros rápidos británicos.

El señor Serrano Súñer en el Pontificio Colegio Español

Profesores y alumnos le recibieron con entusiasmo

Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, acompañado del embajador cerca de la Santa Sede, hizo una visita al Pontificio Colegio Español, que recientemente celebró el 50 aniversario de su fundación.

Los superiores y los seminaristas recibieron al señor Serrano Súñer con entusiasmo, cantando el Himno de la Falange. El ministro lanzó los gritos de ritual que contestaron todos los presentes.

Después de orar en la capilla del Colegio, el ministro subió a la galería en donde se halla la lápida que recuerda a los sacerdotes, antiguos alumnos del Colegio, asesinados por los rojos, o caídos en la guerra de liberación.

El rector pronunció unas palabras de salutación y dijo, que los merecimientos del Colegio y los propósitos que como siempre animan a sus superiores y alumnos, los ofrendan todos por el Caudillo y por España.

El señor Serrano Súñer contestó agradeciendo esas frases y saludó a los profesores y alumnos que han tenido el acierto de acogerle con el Himno glorioso con el cual en los labios cayeron fantásticos héroes.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

PAGO DE CUOTAS DE "SUBSIDIO FAMILIAR" Y "APORTACION SINDICAL" POR GIRO POSTAL

Se pone en conocimiento de todas las empresas y patronos de Régimen Normal, o sea aquellos que no practiquen la administración delegada del Subsidio, que el pago de las cuotas del Subsidio Familiar y de Aportación Sindical, lo podrán hacer, en lo sucesivo por Giro Postal. A este efecto se ha confeccionado un modelo similar al que usualmente se emplea para esta clase de Giros y al cual se ha agregado el modelo perteneciente para hacer las correspondientes liquidaciones de cuotas. El empleo de este modelo se habrá de hacer por aquellos patronos y empresas de la índole antes citada, que aun en los casos de mayor actividad no cuenten con más de 15 subsidiados toda vez que sobrepasada esta cifra, deberán hacerse las liquidaciones como hasta el presente por medio del conducto bancario o directamente en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares. El pago de cuotas por medio de este nuevo modelo de libranza postal (R. G. 18) deberá hacerse en los 10 primeros días hábiles de cada mes y transcurrido dicho plazo sufrirá un recargo del 10 por 100. A este efecto se advierte que se presumirá efectuando el pago en la fecha que se registre por el sello de fechas que estampará la Administración de Correos receptora del Giro.

Los impresos de libranza de Giro Postal (R. G. 18) se expedirán en todas las oficinas de Correos o despachos autorizados por ellas para la venta de impresos de Giro Postal corrientes, al precio de 15 céntimos el ejemplar.

Los campamentos femeninos son el acercamiento hacia Dios

Hay malintencionados que combaten la vida de los campamentos del Frente de Juventudes como combaten toda institución del nuevo Estado español, al que gozarían hundiendo o viendo fracasar.

Prescindimos de esta suerte de resentidos que si los menciono es para que sus patrañas no sorprendan nuestra fe convirtiéndonos al darles oído en incautos aliados suyos, todos los reparos que he podido recoger hasta ahora en contra de los campamentos organizados y regidos por el Frente de Juventudes no resisten un análisis serio.

Suelen ser unos, frutos del desconocimiento de la vida que se lleva en los campamentos; otros, generalizaciones de algún caso particular desagradable, y los más proyección de prejuicios políticos o reflejo de un estado pasional que fácilmente podría llamarse de orgullo.

Pertenecen a la primera categoría aquellas dificultades que cierran contra la vida de los campamentos en general, haciendo caso omiso de la entidad que los dirige. No les cabe en la cabeza a ciertas personas—por dicha ya son las menos—que unas permanencias en el campo sin el contacto habitual de la familia pueda ser medio eficaz de formación. Ignoran la sabia distribución de los actos que en ellas se realiza, el buen espíritu que las anima, las virtudes que fomentan, los resultados sanitarios y de índole espiritual que cosechan; ni saben hasta qué punto son de encomiables los juicios que merecen a pedagogos y prelados ilustres tales sistemas educativos. La mejor contestación que se puede ofrecer a quienes así se producen es que se informen de personas experimentadas, y, sobre todo, que visiten un campamento en funciones. Ello bastará para que todos sus reparos vengán a tierra.

Otro género de objeciones tiene por origen alguna deficiencia aislada acaecida en los primeros tiempos de la vida campamental, cuando por efecto de la improvisación que acompaña a toda gran obra que nace, no es difícil que surja algún caso desagradable. A los que apoyándose en estas excepciones pretendieren hacer de ellas la tónica general, puedo asegurarles que, gracias a Dios, fueron en su día contadísimas y apenas ponderables en comparación de los frutos obtenidos. Y en adelante serán todavía más raras merced a la preparación y criba que se hace de los mandos y al mayor cuidado que se dedica a la organización previa, de los mil detalles que lleva consigo un campamento.

La tercera serie de reparos suele coexistir en la cabeza que sin profesar antipatía alguna a este género de instrumentos formativos, ni caer en el sofisma de generalizar las excepciones miran, sin embargo, los campamentos con cierta prevención por el solo hecho de no ser ellos quienes los dirijan; prevención que les retrae primero de recomendarlos y luego les empuja a buscar con avidez los lunares con que puedan justificar su conciencia el enojo tal vez producido por el orgullo o presunción, para acabar por contagiar a otros de sus escrúpulos, al creerse en el deber de airearlos. A estos tales, equívocos de pedirles sino que sean más humildes y no hagan el juego con su conducta a los enemigos de España? ¿Cuánto bien harían brindando su colaboración a la empresa tan fecunda como incontenible!

Por último, los prejuicios políticos suelen ser el ingenio que más tormentas descarga contra los campamentos del Frente de Juventudes. Conciudadanos nuestros hay tan mal avenidos con la Falange que su aversión les arrastra a no admitir como buena ninguna institución en que ella interviene. Les molesta todo lo que por sus seguros resultados pueda contribuir a dar raigambre en España a la Falange. Postura mezquina, injusta y desagradable; y además, no razonable. ¡Menguados andaríamos si aplicásemos el mismo criterio a todas nuestras cosas!

Pero todavía más mezquina si para cohonestar tal aversión presumiésemos utilizar de mascarón de proa razones religiosas.

Ponen en cuarentena la formación y vida religiosa que el Frente de Juventudes despliega en sus campamentos tanto valdría como dudar de que la Iglesia española sepa cumplir con su deber, o el Estado español con sus promesas. Ni un campamento se organiza sin capellán nombrado por su prelado con la misión de dirigir la vida religiosa y velar por la moralidad de las funciones que en aquél se desenvuelven, ni jamás un Estado ha puesto en manos de la Iglesia la educación de su juventud en las condiciones que el nuestro pone a la suya.

¿Que todavía hay cosas que enredar y corregir? ¡Pero si estamos empezando! Lo que no es admisible, por lo ruin, es que fijemos nuestra mirada en pequeños detalles de aplicación, fácilmente subsanables, sin levantarla luego para admirar y agradecer la gigantesca concepción del sistema.

¿Qué más se puede pedir, desde el punto de vista religioso, a un Estado que encuadra a toda la juventud española, la saca con el consentimiento paterno del ambiente ordinario de su vida y la pone así en el retiro del campo, sin el influjo malsano de la ciudad, al alcance del sacerdote—que ya no tiene que ir a buscarla, pues se la sirven en bandeja de plata—y le dice oficialmente: Toma y edúcate!

No hace quince días todavía que el ilustre prelado de Málaga, visitando el campamento escuela femenino de Torremolinos, ponía como único reparo: "Me parece demasiado conventual."

Ramiro López Gallego
Capellán nacional del Frente de Juventudes.



PRODUCCION ALEMANA DE GUERRA
En la presente fotografía aparecen obreros del Reich dando los últimos toques a una pieza pesada de artillería.

COGNAC TERRY "CENTENARIO"
ORGULLO DE SOLERAS DEL PUERTO DE SANTA MARIA
Representante en Soria y su provincia:
Torcuato Martínez
AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CONAC TERRY—ANIS DEL MONO — VERMOUT CINZANO
General Mola, 50. Teléfono 211. SORIA

El Ministro Secretario general del Partido en Almería

Más de treinta mil personas le tributaron un entusiasta recibimiento

Almería.—A las 8 y 45 de la tarde entró triunfalmente en esta ciudad el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese.

Se detuvo antes en el arco triunfal levantado a la entrada del parque de José Antonio por la Junta de obras del puerto, donde se habían congregado el Frente de Juventudes, milicias del Partido, una banda de música y numerosísimo público. El paso del ministro por el parque fué seguido de una imponente aclamación. Toda la carrera estaba cubierta por fuerzas de Falange.

El ministro se dirigió por la plaza del Generalísimo, ocupada por una inmensa muchedumbre y pasó el arco triunfal, donde se detuvo unos momentos. Después prosiguió hacia la Catedral, ante la que le rindieron honores fuerzas del Ejército. Una banda de música interpretó el Himno Nacional.

El ministro entró en el templo y se cantó un solemne Te Deum y una Salve, ante la Virgen del Mar, patrona de la ciudad.

El camarada Arrese ha querido que la primera visita fuera a la Virgen, como prueba de delicadeza a la ciudad. Permaneció orando unos momentos y a la salida se reprodujeron los mismos vítores que no cesaron a su paso por todas las calles del tránsito, hasta el hotel donde pernoctará.

El público obligó a asomarse al balcón al ministro y no cesó de repetir los gritos de Franco, Franco, Franco. Durante más de una hora permaneció el público estacionado, obligando de nuevo al ministro a salir al balcón. Se cantó el "Cara al Sol" y se dieron los gritos de ritual, contestados con extraordinario entusiasmo. Se calculan en más de 30.000 personas las que acudieron a recibir al ministro.

El futuro de Francia

El periódico "Le Petit Journal", de Clermont Ferrand, publica lo siguiente: "Desde 1954, con las Cruces de Fuego, en 1956, en el Partido Social Francés y hasta la guerra, habíamos preconizado siempre una revolución que, entre otras medidas esenciales, comprendía la reforma de la constitución, la abolición de la lucha de clases...

SABATINA PARA EL AVISADOR

Bécquer vivió en Soria

Por SIMON GONZALEZ GOMEZ

Escribamos no ha mucho desde esas mismas columnas, que Bécquer vivió algún tiempo en Soria, siendole aunque sevillano por naturaleza, soriano de corazón. ¿Qué edad tenía Gustavo Adolfo cuando vino a Soria? En ninguno de los autores que hemos leído, se ha abordado plenamente esta cuestión...

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Los resultados del ejercicio de 1941

A punto de terminar el primer semestre del año se van recogiendo, a través de las Juntas generales de las principales Compañías, las impresiones sobre los resultados obtenidos en el año 1941. Por ellas se desprende, en general, que los rendimientos, obtenidos en una modesta colocación de escritura en la Dirección de Bienes Nacionales y tenidos que sostener una lucha titánica para enfrentarse con las necesidades de la vida material...

Ministerio de Trabajo

Orden de 27 de mayo de 1942 por la que se concede el reintegro a los funcionarios cuya relación comienza con don Fernando Jimeno García y termina con don Carlos Oltra Boronat. Ilmo. señor: Existiendo en la actualidad plazas vacantes en la categoría de Oficiales de primera clase del Cuerpo Técnico-Administrativo de este Ministerio, cuya provisión, por no existir excedentes voluntarios que hayan solicitado el reintegro, ha de hacerse conforme a la Orden de 17 de enero de 1941...

Plan para dotar de caminos a todos los pueblos de la provincia

(Viene de la página segunda) carretera de Salas por Horcajada, Valdeolmillos, Valdealmirán, Fuentearme, Fuentecaliente, Orillares, Espeja de San Marcelino, Espesón y término de San Marcelino (Burgos). Santervás al camino anterior. De Alcazar a la misma, por Berzosa y Alcazar al mismo, por Berzosa y Alcazar al mismo, por Berzosa y Alcazar al mismo...

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL La Circular número 25 de la Comisaría de Recursos de la primera Zona de Abastecimientos, en su artículo 12, dispone lo siguiente: "Los Sindicatos de Ganadería u Organismos encargados de la distribución de los cupos de piensos que se ponen a disposición de los Excelentísimos señores Gobernadores Civiles, no entregarán cantidad alguna de dichos piensos a ganaderos, que no presenten la declaración jurada correspondiente al mes del reparto, notificando al Inspector de esta Comisaría en la provincia la falta de dicha declaración..."

Anuncios generales

AMPLIFICADORES PARA BAILES Alquiler y venta: RADIO URBION General Mola 74 COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA DE "SAN SATURIO" (LEGALMENTE RECONOCIDO) CLASES DE VERANO La Dirección de este Colegio, atendiendo a ruegos de padres de estudiantes reanudarán las tareas escolares el día 12 de julio próximo para las siguientes enseñanzas: REPASO DE ASIGNATURAS PREPARACION PARA EL EXAMEN DE ESTADO INFORMES: EN LA DIRECCION DEL MISMO, AGUIRRE, 6 BAÑOS DE LA VIRGEN-JARABA Unicas, aguas primitivas, curaciones maravillosas de cólicos nefríticos, reumatismo en todas sus formas, gota, y muy eficacisimas para los cólicos epáticos. Disolventes del ácido úrico. Grandes reformas, agua corriente, buena mesa. Tarifas muy económicas, automóviles de la casa. Estación Athama al Establecimiento, preguntan auto Baños de la Virgen. NOTA IMPORTANTE A los señores sacerdotes, religiosos, militares y G. C. el 20 por 100 de bonificación en factura. NO HAY NADA MAS BUENO QUE PARA ALGO NO VALGA Por falta de locales VENDO Once pipas o bocoyes de roble y castaño de 550 a 600 litros. Una máquina a vapor marca "Ajuria". Dos balcones grandes de hierro, y Todo ello muy barato. Un cigüeñal "Chevrolet", modelo 29, seis pistones. COMPRO Una máquina seleccionadora, no importa esté deteriorada. Informe de todo ello en el almacén de cereales de TOMAS DIAZ, Campo, 24, Soria. TERNEROS. - Se vende un ternero y una ternera recién nacidos, raza holandesa. José López, Carretera de Logroño, número 3, Soria. PERDIDA de un manjeco de llaves, extraídas de A. de Mariano Vicián a Plaza de Albas. Quien lo haya encontrado puede dirigirse a Antonio P. Sevilla, Calle...

VERANEANTES, pueblo pintoresco provincia Soria, excelente comunicación, vendo casa nueva, barata, Apartado 395, Zaragoza. ENEBROS. - Se venden 10.000 enebros propios para traviesas, empalizadas o carbón; a kilómetro y medio de carretera y a la estación de Tardeciudad. Para tratar con su dueño, Carmelo Plaza, en Quintana Redonda. HERNIADOS Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitan con el acreditado SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMATICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada precisión científica. Visita en SORIA: G. O. "HERNIUS" atenderá en Soria el día 4 de julio, de 12 a 1 y de 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. D. Gregorio Nieto Nieto, Gral. Mola, 11, 2.º, bajo su prescripción. - CASA GENERAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona. (Censura Central de Sanidad n.º 1626) COMEDOR. - Estilo vasco antiguo, se desea vender. Informes: Nicolás Rabal, número 3, 4.º, Izquierda, Soria. Nuevo comercio de muebles de FERMIN PEREZ BENITO Plaza de Aceña.-Soria En el que encontrarán gran surtido y precios económicos. Se hacen toda clase de muebles. Fabricación propia. F. BARRAL ESCULTOR MARMOLISTA Mármoles Piedras y Granitos ESPECIALIDAD: Arte funerario, Berroquillo pulimentado, Cruces, Lápidas, Sarcófagos, Mausoleos, Panteones. Monumentos y toda clase de trabajos en los materiales mencionados. Proyectos y presupuestos. Promptitud y economía. CONSULTEN PRECIOS Fuentes, 4, duplicado.-Teléf. 205 AGRICULTORES!! ¿Queréis hacer vuestra producción con rapidez y economía? Comprad una segadora "Ajuria", un trillo de cilindros "Ajuria" y una sembradora "Ajuria". Informes: Celsencio Moya, Maquinaria Agrícola, Puente del Duero, Soria. TINTA SAMAS Almorranas, úlceras, varices DR. JAIME LEDESMA Alfonso 1, núm. 16, principal. (Sección radical sin Operación. Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis. Consulta de once a una ZARAGOZA. CASO. - Se vende una casa en la calle Real. Informes: Tovasal, 1, Soria. AGRICULTORES! ¡GANADEROS! INDUSTRIALES! Consultad vuestros seguros de cosechas contra el PEDRISCO e INCENDIOS; vuestros GANADOS del riesgo de muerte por accidente o enfermedad y vuestros obreros en las CAJAS DE SEGUROS MUTUOS de la ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA Delegado Provincial: R. CERROS Avenida de M. Vicián, 5, 2.º, Depto. FRONTE ESTACION TORRALBA-SORIA Casimiro Chicote de Pablo PINTOR SORIA Mayor, 31. Pral. VENDO una aparejada completa de varas, una barra peñada, de alzada y un carro pequeño, propio para horquillo. Ver y tratar: Fausto Hortelano, Bar Férri, Soria. CASO.-Para temporada de verano, alquiler casa con cinco camas. Informes: Agencia Seseña, Soria. E. Sanz Villa MEDICO-OCULISTA General Mola, 84, 2.º.-SORIA BUEYRS.-Se vende una pareja de bueyes de cinco años; un novillo de tres y un caballo de siete cuartas. Informes: Juan Jimenez, en Villabuena. CHALET.-Se vende o se alquila en el pueblo de Derroñadas. Informes: Saturnino Rebolal, San Pelegrín, 19, Soria. TERNERO. - Vendo ternero de raza holandesa. Fructuoso González, Las Casas de Soria. SE VENDEN machos de cinco años y un caballo, de siete, dándose a toda prueba y facilidades para el pago. Dirigirse a don Luis Vargas, en Albién. OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS Hormigas desaparecen con FORMICINA. Venta en las principales Farmacias y Droguerías. Laboratorio "ZUPERS" TRUJILLO (Cáceres), Tf.º 91 Representante: Crisanto Las Heras Ucero Travesía del Campo, n.º 7 SORIA POLVOS ZUPER PARA MARCAR OVEJAS

RECUERDE ESTA MARCA Terry Terry CASO. - Se vende casa y terreno, propio para animales, próximo a Santa Bárbara. Ramón, Tejera, 64. MOTORES Contadores, centrales, maquinaria eléctrica averiada o funcionando, compo. VILLEN ANCOA, 7, MADRID Teléf.º 74870. TERNEÑA. - Se vende una ternera de ocho días, raza suiza. Tratar, Vda. de Fidel Calonge, Pozalmuera. evita LUBRICANTES DE LA VIRGEN "vacuummelt" JE FATURA PROVINCIAL DE SANIDAD SEGADORA-AGAVILLADORA, Ajuria, seminuevo, 150 cm. cortés se vende. Informes, Ministerio de Paracuellos de Jiloca (Zaragoza). COCHE.-Se vende coche "Hudson", seminuevo, 20 H.P. especial para gasóleo, seis cubiertas nuevas. Para tratar, Vioente del Pino, Burgo de Osma. YEGUA, peñada, de siete años, se vende o se cambia por una yunta de vacas; que sepan tirar al carro. Informes: Gregoria del Barrio, en Los Villares de Soria. CASA.-Vendo una casa, recién construida, planta baja, con algo de huerta. Para tratar: Bajada, a la Rumal, en la misma casa con Sotero Hernández, Soria. CRIADO.-Se necesita un criado para todo el año, para serrecia y molino karnera. Detalles: Servicio Encargo, Estación de Carreteras del Pinar. VOLUNTARIADO DEL EJERCITO DEL AIRE Para cubrir las vacantes existentes en la cuarta Región Aérea, pueden solicitar el ingreso como voluntarios todos los españoles solteros o viudos sin hijos de 18 a 35 años, cualquiera que sea su situación militar, excepto movilizados en Caja. El compromiso lo harán por tres años. Tendrán preferencia para el ingreso, además de los que posean las profesiones señaladas en el artículo quinto de la O. C. de fecha 26 de enero de 1942 (B. O. del Aire núm. 13), los que sean sastres, zapateros y barberos. Los que no posean estas profesiones, habrán de tener una talla mínima de 1'610 m. Los admitidos, al llevar un año de servicio, pueden pasar a Talleres, Fábricas y Maestranas del Ejército del Aire, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 14 de marzo de 1942 (B. O. del Aire núm. 39). Las instancias podrán ser promovidas a partir de esta fecha y cursadas al jefe de la cuarta Región Aérea (Zaragoza), como papeles de los documentos siguientes: LOS QUE NO ESTAN MOVILIZADOS Partida de nacimiento (legalizada si ha nacido fuera de Zaragoza). Consentimiento paterno, otorgado ante el Jefe Municipal. Certificado de buena conducta, expedido por el Comandante del Puerto de la Guardia civil de la demarcación de su residencia. Certificado de poseer alguna de las profesiones ya mencionadas. Certificado de utilidad con talla y primer tiro torácico. LOS QUE ESTAN EN ACTIVO Certificado de buena conducta expedido por el Comandante del Puerto de la Guardia civil de la demarcación de donde reside antes de su movilización. Certificado de poseer alguna de las profesiones ya mencionadas. COLMENAR.-Se vende el colmenar número 11, en la carretera, junto al Vivero de Obras Públicas. Informes: calle Real, número 58, Soria. LECCIONES DE BACHILLERATO.-A partir del día 15 de julio, en el Colegio de los RR. PP. Franciscanos se dará lección particular de las asignaturas propias de los seis primeros cursos de Bachillerato y Preparación para el mismo. Las solicitudes para estas lecciones se harán en la Portería del Convento. MAQUINA. - Se vende segadora-atradora a elegir entre dos, Deering y Massey-Harris, bien recuperada, o se cambia por una segadora o cosa que convenga. Para tratar, con Marcelo Esteras, en Deza.

Las Fiestas de San Juan

Corrida de la tarde

Después de una tormenta de larga duración, a las siete de la tarde y con un lleno todavía más impresionante que el de la mañana, celebrase la corrida vespertina, retrasándose su comienzo por haber tenido los empleados municipales que enarenar el ruedo.

Ocupa la Presidencia el Alcalde de la ciudad, don José Carrera acompañado de varios concejales y del asesor señor Navarro. Las cuadrillas colletadas son recibidas con palmas y salta a la arena el toro de la Cuadrilla de

SAN JUAN

Adquirió el Jurado don Leoncio Brevia, que es un auténtico soriano, el toro llamado "Tudelano", que es berrendo en negro, bien armado y bonito. Exhibe artística divisa con cintas de los colores nacionales, y es recibido con disparo de bombas.

Migueláñez, que viste terno verde y negro, torea por verónicas, terminando con media buena. Sus dos colegas le imitan, escuchando los tres muchas palmas.

El veterano peón "Sordo" coloca medio par de las de lujo y cierra el tercio sus compañeros con dos buenos pares.

Joselito brinda al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y comienza su faena de muleta con pases en redondo, cambiados, molinetes e intenta torear al natural, teniendo que desistir por quedarse el bicho. Cambia de mano la franela, instrumenta varios pases más y termina con media entocada en lo alto, que es suficiente. Enorme ovación, las dos orejas, yueta al ruedo y regalo de Su Excelencia.

Cuando el torete corría por el amplio redondo la emoción repercutía en las salas del Hotel. Y Leoncio, sonriente, al lado de un burlador, con entusiasmo aplaudía la faena del torero.

SANTO TOME

Esta Cuadrilla está presidida por el conocido Agente Administrativo don Alfredo Hernández. El novillo que adquirió se llama "Lucero" y es de las mismas características que el anterior. Está marcado con el número 11. Se adorna con magnífica divisa y es recibido con cohetes. El primer tercio resulta animado,

pues en él intervienen los tres jefes, que son ovacionados.

Ante el público soriano, con la res de San Martín, quiso lucirse el gitano con faena de postín.

En este momento ocupa la presidencia el concejal señor Borque Guillén.

El diestro, efectivamente, después de banderillas, comienza una artística faena con los pies quietecitos, en cuya forma da dos pases ayudados por alto, uno de pecho y un molinete. Propina dos pinchazos, bien marcados y apaga al "Lucero" vespertino con una completa. Palmas.

SAN ESTEBAN

Don José Rodríguez, que tiene demostrado exquisito gusto, adquirió como Jurado de la Cuadrilla el toro "Clavelino", que como los dos anteriores es berrendo en negro y está marcado con el número 16.

El toro de la Cuadrilla asombra a los de Garay y al competente Jurado, dueño del Talibesay.

Su tocayo Pepito torea por verónicas en dos tiempos y se le prodigan palmas, lo mismo que a Migueláñez que también alterna.

Bien banderilleado por los peones de turno con rehiletes de lujo, y en vista de la gran faena que Casiano está realizando con "Clavelino" los dulzaineros del barrio tocan el último grito en cánciones "Sin novedad, señora baronesa". Después de unos pases de rodillas el diestro deja media entocada, que basta. Ovación y paseo en hombros.

EL SALVADOR

El Jurado, don Bernabé López, que como buen pescador le gustan las cañas largas, eligió el toro "Ribereño" que exhibe unos pitones tan altos como las cañas. Es colorado y fue alistado con el número 36. También luce bella divisa.

Migueláñez lo torea por verónicas, terminando con media. Palmas. El maestro coloca medio par de las de lujo, uno superior saliendo del estribo y un tercero de poder a poder. Se repiten las palmas.

Intenta seguidamente dar un pase sentado en el estribo, lo que no puede conseguir y ya en pie torea por naturales y ayudados. Propina un pinchazo que no cala, continúa con nuevos pases y diversas filigranas para colocar una "estocada" de la que "Ribereño" rueda sin puntilla. Ovación, las dos orejas y el rabo.

Joselito Migueláñez demostró gracia y valor toreado de muleta al toro del Salvador.

SANTA BARBARA

Juanito Alvarez, que visita el Molinete junto al Duero, adquirió para su barrio el toro "Marinero", que luce un abrigo blanco y negro, puges es berrendo. Para no tener complicaciones no quiso que lo alistarán en el censo.

Nada digno de mención en el primer tercio. En el segundo, tres magníficos pares de banderillas, y Gitanillo, después de varios pases de diferentes marcas, en uno de los cuales sufre un serio empujón, con detrimento de la ropa, larga dos pinchazos y media de las que casi naufraga "Marinero" porque el puntillero lo levanta. Instantes después termina la función.

Juan Alvarez, el Jurado del barrio de la Tejera, noblemente sonreía ante la gente torera.

LÁ BLANCA

Don Laurentino Barrios, que como popular almacenista de huevos sabe que para conservarlos se debe buscar la sombra, adquirió un "Sombrito" que así se llama el toro de la Cuadrilla de la Virgen. El bravo novillo es colorado y sobre su lomo destacábase el número 18.

Queriendo complacer a su numerosa clientela el señor Barrios aleja el nublado disparando sonoras bombas que animan a Casiano para torear por gaoneras, terminando con una larga cambiada. Joselito enciende también unos faroles.

Casiano, montera en mano, ofrece banderillas a Joselito y ambos, a los acordes de la Banda, jubean con el novillo, colocando tres colosales pares.

Casiano, que anhela palmas, realiza una artística faena de muleta con pases de todas las marcas y termina derribando al "Sombrito" de una enorme estocada. Muchas palmas.

Y al terminar la corrida con un novillo tan fino, satisficido se sintió el Jurado Laurentino.

RESUMEN.—El ganado, en general, bravo, noble y bien presentado. Joselito Migueláñez demostró ser un completo novillero con grandes dosis de complacer. Gitanillo de Salamanca, poco afortunado y Pepe Casiano es torero fino y un buen matador.

De las dos corridas salió complacido el público.

Don Pao y Don Pepe.

ACTUACION DE UNA RONDALLA

Conmemorando la festividad de la noche de San Juan e invitada por el Jurado de la Cuadrilla de Santa Catalina, don Benito Jiménez, una notable rondalla recorrió las calles de la población interpretando selectas composiciones que fueron unánimemente elogiadas por el vecindario.

Los artistas que integran la mencionada rondalla fueron muy felicitados por su acertada intervención en el número preliminar de nuestras tradicionales Fiestas de San Juan.

TIRO DE PICHON

Por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y para los socios de la misma se ha organizado un Tiro de Pichón y plato que tendrá lugar el lunes próximo, 29 del actual, en el Campo de Deportes del alto de la Alameda de Cervantes.

Cuanto deseen tomar parte pueden inscribirse hasta las seis de la tarde en las oficinas de la Sociedad, Numancia, 15.

EN SUS MEJORES MOMENTOS

Cofac de 1900 TERRY

TRABAJADOR: Cuando una inutilidad física impida tu trabajo, percibirás pensión de invalidez si has cumplido 60 años. LA OBRA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL, acregará tu situación y te asesorará sin retribución alguna.

NOTICIAS

Las tormentas. — El martes último descargó sobre el término de Sauterías de la Sierra una horrosa tormenta de agua y piedra que dejó arrasados aquellos campos en donde existía una buena cosecha. Los labradores de dicho pueblo quedan en situación angustiosa.

¿Tiene V. clientes que no le pagan?

Gestión rapidísima de sus créditos e informes comerciales. Confíe sus asuntos a "Comercial Ejecutiva Campaña".—Gral. Franco, 48. Pral. Telef. 6945.—ZARAGOZA

Peticion de mano.—Por los señores de García Segovia, prestigiosos industriales segovianos, y para su hijo don Gregorio, culto Abogado, muy estimado en Soria, ha sido pedida en Madrid la mano de la bella y distinguida señorita soriana María Soledad Aparicio Alcalde, hija de nuestros estimados amigos don Santiago Aparicio y doña Lucía Alcalde.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó fijada para los primeros días del próximo mes de octubre.

Enviamos a la feliz pareja nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

NO LO DUDE Y SE DEFINA De Terry el rico QUINA

Frente de Juventudes.—Rectificamos la convocatoria de las plazas de mecanógrafo y auxiliar de administración, en el sentido de que por omisión involuntaria se dejó de consignar que era condición precisa con arreglo a la Ley de 25 de agosto de 1939 poseer el título de Ex-combatientes.

Asimismo damos la versión del tema núm. 6, de Nacionalindicalismo tal como es en realidad: "Uniforme de la Falange.—Porque tiene uniforme.—Porque el uniforme es una camisa.—El por qué de su color.—Significado de la Boina Roja.—El porqué del Yugo y las Flechas.—El saludo de la Falange.—Origen del saludo.—La bandera Nacionalindicalista.—Gritos: Arriba España.—Por la Patria, el Pan y la Justicia.—España: Una, Grande y Libre.

Reumáticos BANOS - AGUAS - BARROS ARNEDILLO

Mejoras importantes. 15 junio a 30 septiembre.

Fallecimiento.—En Ventosa de San Pedro dejó de existir, el día 22 del actual, a los 10 años de edad, el niño Eleuterio Jiménez Fernández hijo de nuestros buenos amigos don Alejandro y doña Francisca a quienes enviamos, así como a la demás familia del finado, nuestro sentido pésame por tan sensible desgracia.

BALNEARIO SICILIA - JARABA Aragón (Zaragoza) GRANDES REFORMAS

Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre. Servicio automovilístico. Alhama de Aragón. Aguas insustituibles para afecciones de riñón, vías urinarias, reuma, artritis, hígado, cólicos nefríticos. Gran disolución de ácido úrico. Trato esmerado. Informes: Manuel Sicilia - JARABA

Pensiones.—Por la Sala de Pensiones de Guerra del Consejo Supremo de Justicia Militar, se ha declarado con derecho a pensión entre otros a los siguientes: A don Manuel Peña y doña Flora Alonso, de Olvega, padres del falangista Félix Lapeña, 69550 pesetas de pensión anual; igual cantidad a don Mariano Puenteadura, de Alcozar, padre del soldado Manuel Puenteadura y 79550 a don Benito Alonso y doña Juliana Omeña, de Agreda, padres del cabo Manuel Alonso.

Cupón pro-ciegos.—Números premiados: miércoles 24, núm. 207; jueves 25, id. 651 y viernes 26, id. 957.

El Ministro Secretario general del Partido en Granada

LA RECONSTRUCCION DE SANTANDER

VIAJE DEL MINISTRO SECRETARIO, GAMARADA ARRESE

Almería.—A las 1230 de la mañana salió el Ministro Secretario con dirección a Berja tributándosele una cariñosa despedida. En esta localidad fué objeto de un grandioso recibimiento y entre ovaciones y vítores se dirigió al templo de la Encarnación entonándose una Salve. Después se dirigió a la casa del Frente de Juventudes desde donde presenció la ceremonia de la bendición. Pronunció varias palabras ensalzando las obras Pro-Educación de las juventudes que realiza la Falange y, al abandonar el edificio, camaradas de la Sección Femenina le ofrecieron los frutos de la región. Seguidamente se trasladó al Hogar de la Virgen de Gador en donde presenció la bendición.

A su paso por todos los pueblos del trayecto, y destacadamente, en Adra, fué despedido con un entusiasmo inenarrable.

LEGGADA A GRANADA

Granada.—A las 845 de la tarde llegó el Ministro-Secretario camarada Arrese, a la Puerta de la Basílica.

Desde el límite de la provincia le acompañaba el gobernador civil y jefe provincial, el secretario provincial, el alcalde municipal, lo hizo también el Alcalde de la ciudad. A la puerta del templo le esperaba

el Arzobispo y las demás autoridades locales. El coro de la Sección Femenina entonó una Salve y después el camarada Arrese pasó al camarín de la Virgen, Patrona de la ciudad, en donde besó el manto.

A la salida se le hizo objeto de entusiastas demostraciones de respeto. A continuación marchó, seguido de las autoridades y de enorme gentío a la Cruz de los Caídos en donde depositó una corona.

LA RECONSTRUCCION DE SANTANDER

Santander.—A las seis de la tarde se estableció comunicación en el túnel que se construye entre la calle del Burgo y la futura plaza de las Estaciones. La coincidencia fué matemática y el Alcalde, promotor de la obra pasó por el agujero perforado siendo aplaudido por los obreros.

¿UNA BEBIDA QUE EMPUJA? Manzanilla LA MARUJA

LOS VUELOS SIN MOTOR

Huesca.—Han sido entregados los despachos a los nuevos alumnos de la Escuela de vuelos sin motor.

Presidieron la ceremonia las autoridades civiles y militares de la provincia.

BOMBARDEO DE PUERTOS FRANCESES

Londres.—Bombarderos británicos han atacado los puertos franceses del Hayre, Cheburgo y Boulogne, derribando un aparato enemigo. No regresaron dos propios.

CONFERENCIA DE LOS DIRIGENTES SOVIETICOS

Washington.—Por primera vez ha conferenciado el Embajador de la URSS, Roosevelt, Churchill y el ministro norteamericano Cordell Hull. No se conocen los acuerdos adoptados.

NUEVO AVANCE JAPONES

Tokio.—Los japoneses han ocupado a Eing Chjam base importante de China en la provincia de Changsi.

BOMBARDEO DE MALTA

Berlin.—Bombarderos alemanes italianos han atacado nuevamente la isla de Malta especialmente el aeródromo de Lucca.

VIOLENTA LUCHA EN SEBASTOPOL

FABRICAS E INMUEBLES HAN SIDO CONVERTIDOS EN PEQUEÑAS FORTALEZAS

Estocolmo.—El tercer ataque alemán desencadenado en las jornadas del martes, evoluciona como una ofensiva de gran estilo, según las noticias que se reciben en esta capital.

Los rusos por su parte admiten: que sus líneas han sido perforadas en cierta longitud, que sus tropas, han tenido que retirarse a nuevas posiciones, en virtud de la superioridad numérica del adversario que utiliza fuerzas blindadas considerables, y que la resistencia soviética contra el ataque que "aumenta constantemente de intensidad" es "encarnizada".

La dirección general del avance de las tropas alemanas concentradas al Norte de Jarkof, pudiera ser la de Kupiansk. En esta zona figuran fuerzas aéreas y reservas blindadas muy importantes, que van entrando paulatinamente en la lucha.

En Sebastopol prosigue la lucha con extraordinaria dureza. Todos los inmuebles y las fábricas han sido transformados en pequeñas fortalezas. La parte Norte de los muelles que ha

sido conquistada, parece encontrarse totalmente minada. Las casas son voladas a cada momento, y se cree que los soviets se encuentran dispuestos a llenar el subsuelo de la ciudad con cargas de explosión retardadas, antes de retirarse.

Día y noche los "Stukas" y la artillería lanzan un huracán de fuego y hierro contra las posiciones rojas. Los esfuerzos desplegados por los soldados atacantes son sobrehumanos. Sus uniformes se encuentran en pedruzcos. Los artilleros sólo llevan pantalón y botas.

Las primeras películas proyectadas en Berlín sobre los combates, muestran los morteros de 50 cm. en acción, que apoyan las operaciones de centenares de aviones y de carros que preceden a la infantería. Automóviles blindados de un nuevo tipo aseguran el abastecimiento de las primeras líneas en combustibles y municiones. Esta batalla parece ser el más formidable asalto realizado contra una plaza fuerte, en el curso de la Historia.

Albergues de verano del S. E. U.

Va a comenzar de nuevo la labor formativa de los albergues de verano del S. E. U.

Cuando todo el mundo descansa, cuando la vida de trabajo se hace latente, cuando se hace imperiosa la invitación a la apacibilidad del estudio, el Sindicato Español Universitario llama a sus afiliados y les ofrece el ancho horizonte de la continuidad de su tarea, plena de misión política y universitaria.

Los albergues del S. E. U. forjan, al aire libre, en las montañas y en las playas de España, la generación juvenil que ha de asumir la inmediata equidad de enardecer a la patria. Que los universitarios tienen consciencia de su preponderante situación que les conduce a los puestos dirigentes de la vida nacional y por eso el S. E. U. como la Falange, exigen de sus componentes que la totalidad de sus actos estén impregnados de un definido matiz político que, en fin de cuentas, es el estilo nacionalindicalista de nuestra Revolución.

Seguindo la clara línea de estas tareas, todos los distritos universitarios del Sindicato Español Universitario, abrirán este verano de 1942 sus albergues, a los que concurrirán los mejores grupos de jóvenes universitarios.

ANUNCIOS

¿UN LICOR QUE ES UN PLACEK? BEBA EL Quina San Javier

MAQUINAS.—Vendo máquinas segadoras y trilladoras, marcas "Deering", Veritas y tratar: (Herrero), de Almad.

PERDIDA de un reloj de pulsera, de señora, extraviado el viernes por la tarde. Se ruega la entrega a don Guzmán López, Veterinario, quien gratificará.

PAJA.—Se compra paja y se paga a tres pesetas la arroba en el Parador del Ferial, en Soria. También se vende en Montegudo de las Vicarías, preguntado por el cebadero de dicho Parador.

MAQUINA trilladora "Isis núm. 1", con su motor "Villat" de 25 caballos, se vende. Para verla y tratar, con Cecilio Gallego, en Perdigón.

MAQUINA atadora, se vende marca "Afrisa", con tres años de siega, buenas condiciones, facilidades en el pago. Para tratar, con Leona Muñoz, en Puenteagüita.

MAQUINA segadora-atadora, marca "Debering" núm. 3, se vende en buenas condiciones. Verla y tratar, Andrés Blasco, en Villaseca de Arciel.

PASTOR.—Se necesita pastor para ganado lanar. Informes: Antonio Ortega, en Matagorda, Soria.

RUEDA.—Se vende una rueda de carro en buen uso. Tomás Abian, en Cardedeja.

FINCAS.—Vendo 60 fincas, 20 a cada hora y dos casas. Informes: Ciriano, García, en Cidones.

OVEJAS.—Se venden veinte ovejas, cada una con su cria, en imborrables condiciones. Para tratar, con Juan Rupérez, San Leonardo de Yagüe.

MAQUINA.—Vendo máquina "Debering", segadora, terminada. Informes: Aurelia Orte, en Castilleja.

BURRO.—Se vende de once años. Para tratar, con Francisco Nafra, en Matagorda.

MAQUINA atadora marca "Cornick", se vende o se cambia por una gavilladora de una caballería. Informar: Marcos de Francia, en Neguilla.

CHOTA.—Se vende de quince días, con botas. Tratar, con Toribio Rupérez, (Hortichón), en Almazán.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, "Massey-Harris", núm. 6, con buena conservación, reconstruida y pintada. Detalles: Anastasio Migué, (Herrero), en Montegudo.

IMP. DE E. LAS HERAS—SORIA

El Venerable de Carabantes

El lugar de Carabantes, que dista unos cincuenta kilómetros de la Capital de la provincia, era, sin embargo, como expresión y régimen de su gobierno un barrio de Soria y así lo presenta, el llamado Nomenclador del Conde de Floridablanca.

Tenia, sin duda, muchos lazos de relación con la Nobleza de Soria y denota una ascendencia de linaje señorial, digno de figurar en un archivo provincial que recogiera todos los trofeos históricos de nuestra tierra, mas, entre todos los que Carabantes pudiera aportar a esa colección, ninguno tan rico como el de haber dado su nombre a uno de los varones más insignes que brillaron, por su ciencia y por su virtud en el siglo XVII.

Precisamente hoy se cumplen 314 años del nacimiento de tan egregio varón, llamado José Velázquez de Fresneda, más conocido con la denominación de el "Venerable de Carabantes", y el "Apóstol de Galicia", porque si Carabantes le dió el nombre por su nacimiento, Galicia le dió el sobrenombre de Apóstol por sus obras.

El 27 de junio de 1629, siendo sus padres don Bartolomé Velázquez y doña Anastasia de Fresneda, nació nuestro biografiado.

Estaba toda la tierra de Soria temblante de emoción por los milagros que se atribuían a la Monja de Agreda, que también ha recibido de la Iglesia el título de Venerable. Si muy digna era de recordación la familia de Coronel—apellido que hoy mismo está prodigado por muchos pueblos de la provincia, particularmente en el partido de Almazán—no eran menores los respetos que contaba el apellido Velázquez y Fresneda que eran los que correspondían a los padres del futuro fraile capuchino.

Ni la biografía del Apóstol de Galicia, del Licenciado don Diego González de Quiroga ni los "Anales Capuchinos" que conocemos ni, menos aún, biografías de menos amplitud como la vulgarizada de Pey-Ordex y la del culto maestro don Anastasio González en "Hijos ilustres de Soria y su Partido" describen cómo nació en José Velázquez de Fresneda el deseo de querer imitarla fundando un convento de capuchinos como ella hiciera su fundación de Agreda, pero es lo cierto que el contó con el consejo de Sor María de Agreda para hacer su fundación.

Se sabe que los padres don Bartolomé y doña Anastasia, se distinguieron por su religiosidad y, se-

gún el Licenciado González de Quiroga "fue constante opinión que la dichosa Matrona mereció gozar visiblemente de la presencia de Cristo Sacramento y que murió en honor de Santidad "pues siendo el color de su rostro cuando vivía pálido", quedó después de muerta más blanco y encarnado que la rosa más hermosa y respirando su cuerpo fragancias de aromas no conocidos.

Refiere el mismo autor, y también recoge estas opiniones Pey-Ordex, que en los funerales exequias que sus hijos le celebraron después de su dicho fallecimiento, la cera que ardió en ellas, aunque fué mucha, y el tiempo era caluroso, no mermó siquiera una gota de que se tomó auténtico testimonio.

El hecho no está comprobado, pues se dice que un coadjutor de Carabantes, poco conocedor de lo que hacía, quemó el Archivo parroquial o al menos los años más remotos—entre los que figuraban los del siglo XVII—y otros dicen que fueron los franceses; el hecho es que han desaparecido las fuentes de esta información, en parte grande.

Bienvenido CALVO.

VACANTE el cargo de vaquero de Vinuesa, se admiten solicitudes por término de diez días, que serán dirigidas al señor Alcalde de esta villa.

GASOGENOS "Masse"

San Sebastián

Declarados de interés Nacional: O. 6 Noviembre 1941



UNO DE LOS CAMIONES DEL SERVICIO MUNICIPAL DE SAN SEBASTIAN

Disponemos de diferentes modelos de aparatos para adaptarlos perfectamente a cualquier tipo de vehículo, tanto de gasolina como Diesel. Más de 200 instalaciones en motores Diesel de todas las marcas corrientes en España. El siempre creciente número de líneas de servicios públicos que funcionan con nuestro gasógeno son su mayor garantía. (Líneas como «La Estrellas»; «La Roncalesa»; «El Flecha» de Pamplona-Zaragoza; Autobuses Vila-decan s, Mohn S. L.; La Unión S. A., Valencia, etc.)

PROPIETARIOS DE CAMIONES Y TAXIS:

RECAUCHUTADO

El Agente patentado GONZALO RUIZ, MAYOR, 8, ha empezado ya a entregar cubiertas recauchutadas.

QUEDAN COMO NUEVAS

Gasógenos-Gasauto-Michelin

Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ.—SORIA

PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO